

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is arusíthatnak.

Augusztus 18.

Ezelőtt 84 évvel hasadt fel annak a napnak hajnala, amelyen az istent Gondviselés a mi monarchiánknak azt a nagy uralkodót adta, akit az egész világ tisztelete övez körül.

Dicsőségesen uralkodó királyunk hosszú áldásos életén át sok megérdemelt dicsőség, tisztelet és rajongó szeretet boldogító melegének volt központja, de sok meg nem érdemelt megpróbáltatásnak is.

Am az Ur csak a jókat és igazakat veti alá súlyos megpróbáltatásoknak, akiknek hite az Istenben és bizodalma az emberekben olyan retentő csapások súlyát alatt sem inog meg, mint amilyenek az ő nemes nagy szívet érték.

A mi nagy királyunk magasztos karaktere győzedelmeskedett és még nagyobbak mutatkozott abban, hogy az ő szenvedő szívének vérző sebeire népeinek boldogításában keresett és talált orvosszert.

És a végzet most ezen a téren is csapást mért rá. Neki, aki alattvalóinak s az emberiségnek a béke áldásait akarta biztosítani mindenha és mindenkorra, most véres háboruban kell látnia szeretett népeit; ami rá nézve a lelki fájdalom legnagyobb mértékét rója.

Ennek a szent, öreg fejedelmünknek születése napját ünnepeljük e hó 18-án. Nem ünnepelhetjük meg azt méltóbban, mint ha az ő drága életéért az Egek Urához küldött imáinkon kívül mindent elkövetünk a harc-téren küzdő hős fiaink hátrahagyott családjaiknak felségelésére, mert ez lesz enyhülés az ő lelkének, vigasz az ő szenvedő szívének.

A magyar kormány és társadalom intézkedéseket tett, hogy emez ünnepnapon a „Gyermeknapok” mintájára „Katonanap”-ot rendezzen. Tegyük meg minden tőlünk telhetőt a mi értünk küzdő véreink, illetőleg hátramaradt családtagjaik érdekében e nap sikeréért, hogy azoknak a szíveknek a fájdalmára, amelyekre ugyis csak a hazaszeretet szent értelme a balszam, az emberbaráti kötelességtudás fenkölt érzése is siessen enyhítő irt nyújtani.

Megyénk főispánja, Hunkár Dénes felhívást intézett ez érdem-

ben a városok polgármestereihez és a járások főbíráihoz felkérvén e hatóságokat, hogy karöltve a Gyermekvédő Liga vidéki szerveivel, amelyek az eredménydús ember-i jótékonyágnak már oly számos izben s oly tündöklő bizonyítékát adták s általában a társadalom nemesen érző tagjainak a bevonásával a siker érdekében teljes odaadással működjenek közre.

Minden városban és községben fog gyűjtés eszközöltetni és a befolyt összegek az illető városok és községek „helyi bizottságai” rendelkezésére fogunk bocsátatni, ezek gondosságára és belátására bízván, hogy az adományokat hatáskörükben az arra méltóknak juttassák.

WINTER ÁRUHAZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

„Et si fractus illabitur orbis . . .”

A „művelt” Európa diplomáciája, amelyet bizvást nevezhetünk *Európa becstelenségének* is, mimelni igyekszik a monarchia és Németország gyorsaságát, miután már alaposan elkészt vele. Azt hiszi, hogy a kultura nélküli parasztfurfangok skatulyájából későn előhuzott mumus képes lesz a ki-fejlődött, szilárd férfijellemeket meg-rémíteni.

A kultura szent nevében összességű nagyhatalmasságok, amelyek közé immáron, mint velük egyenrangú és hozzájuk méltót kell sorolnunk az orgyilkos kulturát űző Szerbiát is, egymásután üzengetnek háborút annak az igazi két nagyhatalomnak,

amely az európai kulturát nem a száján hordja, hanem a szívében viseli, nem hirdeti azt, hanem cselekszi.

Szerbia és Montenegro hadat üzennek Németországnak. Képzeltetni, hogy mennyire megijedt ez tőlük! De Montenegro nekünk is hadat üzen, mert neki nem elégséges a német kemény tenyere. De most már Franciaország sem elégszik meg Németországgal. Megbizza az angolt, hogy nevében nekünk is hadat üzenjen, amit a vizek ez elbizakodott Neptunusa megtölt azzal, hogy ő is háborút indít ellenünk.

Szóval most már együtt van a dicső társaság. Az orgyilkos szerb, a szőszegő orosz, a bosszulihegő francia és a kalmár angol. Lógósnak maguk mellé vevén Montenegrót, hogy kicsúfolhassák vele Magyarországot, mert Montenegro tényleg nagyobb valamivel mint nekünk egy — vármegyénk.

És ha az okát keressük ennek a nagy harci kedvnek, amely egyszerűsmind a legkomikusabb megnyilatkozása a másik erejébe vetett gyáva bizakodásnak, nem találhatunk egyebet, mint amit cikkünk elején mondtunk: meg akarnak rémíteni bennünket. Azt hiszik, hogy Ausztria-Magyarország majd annyira megijed e tömeges hadüzenettől, hogy lélekjelenléte megrendül s talán megtántorodik a hűsége a rendithetetlenül erős, magafelől biztos, nyugodt szövetségese, Németország iránt.

No hát ezt ostobául hiszik.

Az említett hadüzenetek által ugyanis a helyzet reánk nézve egyáltalán nem változott. Ausztria-Magyarország a monarchiáknak nem abból a fajtájából való, amely a bajban cser-

Mayersberg Samu

bádigos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádigos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házi telefon bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

ben hagyja a szövetségesét, ez nem köntörfalaz, nem keres kibuvót, hanem *a legpuritánabb becsületességgel és teljes odaadással segít Németországnak épp úgy, amiként az is hasonlóképp cselekszik velünk.* Az álnokságot, szöszeget teljesen kizárja, — a tisztességet, hűséget pedig a legteljesebb mértékben garantirozza a dualizmusban lévő két ország népeinek tiszta karakterén kívül dicső uralkodónk előkelő, lovagias jelleme. Vagy együtt élünk, vagy együtt halunk, de el nem hagyjuk egymást.

Tehát egyáltalán nem idézett elő változást az, ha a francia és angol a tengeren akarja mérkőzésre hívni az erőnket a hadüzenetével. Hadüzenet nélkül is ott voltunk, ha nem is mint provokált fél, hanem mint becsületes szövetséges. No és a szárazföldön? — Hát ha lesznek szivesek, ha tudnak szivesek lenni a francia és angol hadizenő urak és elfáradnak ide hozzánk, épp oly szivesen folytatunk velük eszmecserét itt, amiként a tengeren. S amiként Oroszországgal diskurálgatunk. Még egymagunkban is.

Tehát igazán kár fárasztani magukat a hadüzengetéssel, amely teljesen hatástalan marad reánk.

„*Et si fractus illabatur orbis, impavidum feriunt ruinae!*“

—chl.—

Nyári felszerelés.

Lüster kabát, mellény
és tennisz nadrág 28 kor.
Vászon öltöny . . . 15 „
Nyers selyem öltöny 26 „
Tennisz nadrág . . . 9 „

Szabott árak.

Angol Ruha Áruház

Veszprém és Pápa
(Rákóczi-tér 1.) (Kossuth L. u. 9.)

A háború.

A háborús idők következtében egyfelől a rengeteg anyag, másfelől a korlátozott postai szállítás és a megváltozott nyomdai viszonyok miatt mi épp úgy, mint más lapváltatók, nem vagyunk képesek lapunkat a szokott tartalommal és felszereléssel adni t. olvasóinknak, mint normális időkben. A művelt olvasóközönség bizonyára nem fogja ezt a mi terhünkre írni.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Aug. 12. A Wolf ügynökség jelentése szerint, hogy a német hadi flotta mind a három tengeren operál: az Északon, a Keletin és a Földközön. Egyes részeken a hadi műveleteket egész az ellenséges partokig kiterjesztették. — Libau kikötő bombázásában az „Augsburg“ német cirkálón kívül a „Magdeburg“ cirkáló is részt vett. A bombázás nagy rémületet keltett, aminek következménye volt Hangó orosz kikötőnek az oroszok által történt felrobantása. — A „Königin Luise“ német cir-

kálójának, illetve rettenthetetlen parancsnokának: Biermann kapitánynak hőstette aggodalommal tölti el az angolokat. — Néhány német cirkáló a Földközi tengeren izolálva van s így nehéz a munkája. Mégis a „Drésden“ cirkáló az angol Cunard vonal „Mauretania“ gőzöstől egész Halifaxig visszakergette. — Az Északi tengeren a német flotta ellenséges hajókkal nem találkozott. (Hát hol az a híres, hirtelen orosz flotta? A szerk.) — Gróf Apponyi Albert följajánlotta báró Hazai Samu honvédelmi miniszternek a honvédelem terén a szolgálatait és eberhadti kastélyát a sebesültek részére. A miniszter örömmel fogadta az ajánlatokat. — Vajda Sándor román nemzetiségi orsz. képviselő cikket írt a „Budapesti Adeverul“-ban, melyben figyelmezteti Romániát, hogy maradjon hű a monarchiához és ne vessen magát Oroszország karjaiba. Erre Tisza miniszterelnök nyílt levélben elégtételt szolgáltatott az általa pánszlávizmussal vádolt képviselőnek. — Montenegró hadat üzent Németországnak és Eckerhard német követ elhagyta Cetinjét. (Ó jaj, szegény Németország! — A szerk.) — Hivatalos jelentés szerint csapataink az északi harctéren Orosz-Lengyelországban egész Jedzejovig előnyomultak. — Mintegy 700 orosz katonaszökevényt Linzbe, Szalzburgba és Bruckba internáltak. — Egy huszár, akit elfogtak a kozákok, a fogházból kimenekült, sőt még a kozák lovat is elhozta és jelentkezett az alosztályánál.

Aug. 13. A kormány a moratóriumot aug. 1-től kezdődőleg két hónapra meghosszabbította. — Északkeleti hadszíntéren egy zászlóaljából és több szotnyából álló csapatot, amelynek több géplegyvere és 12 ágyúja volt, csapataink visszavertek oly annyira, hogy az ellenség megfutamadott. Több apróbb orosz osztag, amely át akart törni a határainkon, csapataink közelé-
térre visszavonult. — A délkeleti eseményekről a még kívánatos titoktartás miatt konkrét adatok sem bocsáthatók a nyilvánosság elé.

Francia és Angol hadüzenet.

(Aug. 13.) Sir Moric de Bunsen angol nagykövet Franciaország nevében hadüzenetet közölt a külügyminiszterünkkel azért, mert monarchiánk Franciaország szövetséges: az orosz ellen küzd és mert Franciaország ellenségét, Németországot támogatja. Együttal kijelentette, hogy a Franciaországgal fennálló viszonyunk miatt Nagybritannia is hadiállapotban levőnek tekintti magát velünk szemben. — Lugosról jelentik, hogy a román-bánáti határvéresztről alakult karánsebesi vagyonszökevény választmánya a bevonult hátrahagyottainak 100.000 koronát szavazott meg. Medve Zoltán főispán engedélyt adott az összeg azonnali szétosztására.

Hódításunk Szerbiában.

(Aug. 14.) Csapataink több ponton bevonultak Szerbiába és az ellenséget visszaverték. Sabác birtokunkba jutott.

Magánértesüléseink.

Trónörökösünk a harctéren.

Károly Ferenc József trónörökösünk a harctéren megy át érte lelkesülő hadserege közé. — Fenséges neje a háború ideje alatt a schönbrunni kastély vendége lesz.

A termés Németországban.

A németországi termés betakarítására elégséges munkaerő áll rendelkezésre.

A belga belga.

Nap-nap után érkeznek hírek a belgák kegyetlenkedéseiről, amit német alattvalókon elkövetnek. Nem gondolják meg, hogy ez majd visszatorlást provokál a németek részéről?

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszínben	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divatcsikkokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyersszintű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

A jogsértő Oroszország.

Az oroszok a nemzetközi jog megsértésével még július 31-én, vagyis a hadi állapot bekövetkezése előtt elfogták a „Prinz Eitel Friedrich“ német személyszállító gőzöst.

Vilmos császár és neje a katonák között.

Németország hatalmas hadura és legnagyobb polgára aug. 12-én kiment a császárnéval együtt a pályaudvarra a diadalmas harcra induló katonáktól búcsuzni. A császári pár beszélgetett a lelkes fiukkal, a fejedelmi hitves frissítőket nyújtott a hadfiaknak és férjestül együtt aláírták azokat a levelezőlapokat, amelyeket a katonák övéiknek küldöttek. A német főváros késő éjszakáig ünnepelte őket és a hadsereget.

Montenegro hangulata.

A Cetinjéből visszaérkezett követünk nyilatkozata szerint, Montenegróban nyomott a hangulat. A pénzhány nagy, a lakosság kimerült. Nikita a béke mellett volt, mégis győzött a haborupárt.

Boszniában jól dolgoznak.

A rémes trónörökös gyilkosság helyén, helyén van a lakosságunk. Szimics Peró Crnyelvából való szerb kémét Jovanovic Gyoja elfogta. Bieljinában felakasztották. — Rudanka mellett rálöttek egy vonatra. A vonaton levő túszt: Rijics Tódort statáriáliter agyonlőtték. — Az oszecsáni szerb pap túszként fogva volt. Szökni akart, az őrszem agyonlőtte.

Veszteségkimutatások.

A hadügyminiszterium gondoskodott arról, hogy a beérkező hiteles veszteségkimutatások és a sebesültekről és elesettekről szóló hírek a központi tudakozó iroda által gyorsan tétessenek közzé. A netalán sajtóhibából eredő nyugtalanság elkerülése végett az utánnomás tilos, de úgy hírlapvállalatok valamint egyesek, a bécsi és k. udvari nyomdából önköltségen megszerezhetik. A gyors közzététel érdeke lehetetlenné teszi a kimutatás lefordítását, de a katonáknak a magyar nyelvet nem értő hozzátartozói kedvéért a kimutatás fejezete horvát, cseh, lengyel, rutén, szerb, román, szlovén és olasz nyelvű is lesz. A táblázatok meg fognak küldetni minden törvényhatóságnak, rend. tan. városoknak és községeknek s az egyes vidékeket leginkább érdeklő részleges kivonatok falragaszok útján, az ott szokásos nyelven közhírre fognak tétetni.

A vasuti szállítás.

A szombathelyi üzletvezetőség a következő hirdetményt közli az illetékes tényezőkkel.

Hirdetmény. Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy *darabárúként* feladatott élelmezési és gyógyászati cikkek (fertőtlenítő anyagok is), továbbá az élelmezési cikkek szállításához szükséges csomagoló eszközök az összes állomásainkon úgy a saját mint a többi magyar vasutak állomásaira továbbá az osztrák állomásokra is minden előzetes engedély nélkül akadálytalanul felvételnek és továbbíthatnak. Kivétel az Ausztriába szállítandó liszt és gabona. *Kocsirakományokban* feladatandó fent jelzett cikkek továbbá takarmány félék, tüzelő anyagok és egyéb közszükségletet képező cikkek, amennyiben egyes kocsirakományokról lenne szó, úgy a Magyar Szent Korona országainak területén fekvő állomásokra mint Wienbe vagy más ausztriai állomásokra a vonalparancsnokok és az illető vasut hozzájárulásával szintén felvételnek és továbbíthatnak. *Liszt és gabona* szállítványok melyek állomásainkról Ausztriába csak az illetékes közigazgatási hatóság (alispán, főszolgabíró, polgármester) által minden egyes szállítvány részére külön kiállított írásbeli engedély alapján továbbíthatók. Üzletvezetőségünk területén fekvő állomásaink egymásközi forgalmában nem csak a fent felsorolt, hanem az összes egyéb árúknak darabárúként való felvétele elszállítása is meg van engedve, az élő állatok kivételével a feladásra kerülő összes polgári árú, amennyiben azok a felvétel után azonnal be nem rakhatók és el nem szállíthatók csak az üzletszabályzat 64 § 1. pontja alapján ideiglenes megőrzésébe vételnek át. Szombathely, 1914 augusztus hó 11-én. Az Üzletvezetőség.

Pásztorlevelek.

Gyurátz Ferenc dunántúli ág. h. ev. és **Nemeth** István ev. ref. püspökök pásztorleveleket intéztek püspökségük lelkészeihez és híveikhez, amelyben a lángoló hazaszeretet hangján a hazafias kötelesség teljesítésére és a hátramaradtjaiknak segélyezésére hívják fel őket.

A Vöröskereszt ápolónői tanfolyama Veszprémben.

Amiként Pápán, úgy Veszprémben is új ápolónői tanfolyamot tart a Vöröskereszt egyet fiókjá. **Dr. Cholnoky** Ferenc kórházi igazgató főorvos meg sem várva a központi leíratot, megkezdte a kórházban a tanfolyamot, amelynek rajta kívül **dr. Sándorffi** Miksa megyei t. főorvos és **dr. Pillitz** Pál kórházi oszt. orvos az oktatói. A nemeslelkű honleányok, akiknek névsorát majd a kiképzés végén közöljük, odaadó szorgalommal látogatják a tanfolyamot.

Jótekonyság.

Oly sok a szív, amely a jót gyakorolja s oly kevés a mi helyünk, hogy képtelenek vagyunk akár a jótekonyság angyalainak, a gyűjtő hölgyeknek, akár az adakozóknak névsorát egyszerűen leközelíteni. Így hát csupán részletekben közölhetjük azokat. Hiszen a cél úgy sem más, mint egyrészt megörökíteni az emlékezetben a nemes lelkeknek névsorát, másfelől annak leközelítése által követendő példát állítani azok elé, akik eleddig még nem vették ki a részüket abból a legnemesebb mozgalmából, amelyért Isten

áldását várhatják. — Az adakozók névsora a következő:

Veszprémben Koller Sándorné, **Csolnoky** Ferencné, **Juraszek** Sári gyűjtése: **Reiner** Gyula 100, **Rosos** István 100, **Ádám** Iván 100, **Szlabey** Dezső 5, **Wimmer** Károly 50, **Kránitz** Kálmán 100, **dr. Fatér** István 20, **dr. Radványi** Viktor 20, **Stoll** Ferenc 10, **Kegeyrendi** ház 20, **Laczkó** Dezső 30, **Mustos** József 2, **Blázsik** 1, **Mezriczkyné** 5, **Ujváriné** 5, **Hordósiné** 5, **özv. Pillitz** Mórné 10, **Huber** Antalné — 60, **Czermák** Lipót 5, **Boros** Andorné 2, **Siklós** Béláné 3, **Kiss** N. 1, **Néger** Ágoston 100, **dr. Rédey** Gyula 100, **Szentferencendi** zárda 5, **Hoss** József 50, **Juraszek** János 20, **Engelhardt** Ferenc 200, **dr. Sándorfi** Kázmér 10, **Babos** Dezső 10, **Énekes** Mari 10 korona.

Dr. Csete Antalné, **Popper** Samuné, **Schiller** Ilonka gyűjtése: **Benacsek** Béla 10, **Pintér** Vilmos 10, **Stubenwoll** Ferenc 10, **dr. Spitzer** József 10, **Bolváry** Jánosné 1, **dr. Robitsek** Samu 10, **Hojas** János 1, **dr. Révész** Sándorné 10, **dr. Spitzer** Mór 10, **Rothauser** Gézané 2, **Kaufmann** Ignácné 1, **Sanics** 1, **dr. Hajós** Zoltán 10, **Némethné** 2, **Ritter** Lőrinc 4, **Böhm** Mariska 1, **özv. Kiss** Jánosné 2, **Urhegyi** Klementin 4, **Puskás** Apollónia 2, **dr. Török** Gyuláné 10, **Haideker** Jenőné 10, **Szalai** Mór 2, **Singer** varrógép r. t. 1, **Egyed** János 2, **László** János 2, **dr. Rosenberg** Jenő 5, **Wellner** Lajosné 1, **Róna** A. 3, **dr. Köszeghy** József 3, **özv. Strausz** 1, **Spórer** Tivadar 2, **Cserny** 1, **Kácsér** 5, **Hermann** 2, **dr. Csete-család** 50, **Popper** Samuné 4, **Rothauser** Gézané pótlólag 8, **dr. Csomasz** Béla 3, **Molcenek** Ferenc és neje 8 korona. (Folyt. köv.)

Pápán Sült Józsefné gyűjtőivén: **Benács** székház 200 K; **dr. Antal** Géza 100 K; **Tell** Anasztáz 60 K; **Osvald** János 30 K; **özv. Hanauer** Béláné 20 K; **Sült** Józsefné, **dr. Wellner** Sándorné, **Mihályi** Gézané, **Mészáros** Károly, **Adamovicsné**, **Csoknyay** Károly főjegyző, **Takács** Ferencné, **Kiss** Tivadar, **Szija** jártó Gyula, **dr. Kluge** Endre, **Kunte** János, **Nagy** Gabriella, **Ötvös** Sándor 10—10 K; **Weisz** Jónás, **Kriszt** Jenő 6—6 K; **Puchinger** Józsefné, **Kluge** Károly, **N. N.**, **Kohn** Adolf, **N. N.**, **Saad** Lajosné, **Baranyay** Zsigmondné, **Weisz** Simon, **Hanauer** Zoltán 5—5 K; **Hortig**, **Barskenn**, **dr. Fehér** Dezső, **Stein** Vilmos, **Kötsche** Istvánné 4—4 K; **Csoknyay** Dénes, **Wajdits** Károly, **Fischer** Gyuláné, **Schlosser** István 3—3 K; **Lamperth** Lajos, **Koritschoner** József, **Mudra** Olga, **Hermann** Tivadar, **Horváth** Géza, **Mayer** Rózsa, **Polák** Rudolf, **Fischer** Gyula, **Singer** Mór, **Gergyé** Béla, **Hercz** Béla, **Singer** Co. varrógép r. t., **Weisz** testvérek, **Kálisch** Mór, **N. N.**, **Mayer**, **Miklósné**, **Benedek** Oszkár, **Kohn**, **Szente** Ignácné, **Weisz** Sámuelné, **Lóskay** Kornélia 2—2 K; **Flóris** Sándorné 1-40 K; **Rump** Pál 1-14 K; **Szilágyi** Józsefné, **Hirsch** M., **Benkő** Ferenc, **Rosenberg** Rudolfné, **N. N.**, **Frauentienst** Viktor, **özv. Szente** Jánosné, **Czuppon** Elek, **özv. Nagy** Károlyné, **Buduns** Antal, **Austerlic**né, **Barna** Ignácné, **Kellner** Vilmos, **Koritschoner** Vilmos, **Bodai** István, **özv. Weiszfeld**né, **Krausz** Gyula, **Weisz** Vilmos, **Szokoly** Viktor, **Stetka**, **Lakatos** Lajos, **Kovács** Margit, **Kiss** Emma, **Jerffy** Nepper Rezsőné 1—1 K. (Folyt. köv.)

Hirek.

— **Főispánunk Fehérmegyében.** Hunkár Dénes megyénk főispánja, a napokban Székesfehérvárról járt, hogy megösmékedjék az ideiglenesen alája rendelt tisztikarral. A megyei tisztikart Szűts Jenő alispán, a szab. kir. város tisztikarát pedig amelynek szintén főispánjává nevezetett ki Hunkár, dr. Saára Gyula polgármester mutatta be a helyettes főispánnak. F. hó 19-én lesz a főispáni eskütétel ünnepies közgyűlés keretében.

És pedig d. e. 10 órakor a megyeházán, d. e. 11 órakor a városházán.

— **Életunt nagybirtokos.** Megdöbbenéssel vesszük a hírt, hogy hegyeshalmi **Fischer** Viktor nagybirtokos, Veszprémmegye közéletének és uri társadalmának köztiszteletben állott tagja, a megyei munkapárt egyik erős oszlopa a budapesti Metropól szállodában gyilkos golyóval kioltotta életét, mely gyászt hagyván szeretteinek és jó ismerőseinek a szívében. Az öngyilkos földesurat — amint mondják — évek óta kínzó idegbeja ragadta a végzetes cselekedetre. Temetése Győrben megy végbe, ahol a családi sírboltba a nemrég elhunyt bátyja, **Fischer** Károly mellé helyezik örök nyugalomra.

— **Az APOLLO moziban** Veszprémben ma vasárnap és holnap hétfőn „A hirtetek” kerül filmre. Minden szombat, vasárnap és hétfőn tartatik előadás.

— **Félbeszakított tanulmányut.** **Dr. Antal** Géza országgy. képviselő, kinek tanulmányutjáról már hírt adtunk olvasóinknak, az elrendelt mozgósításra való tekintettel tanulmányutját félbeszakította. **Dr. Antal** Géza országgy. képviselő eddig a következő városokat látogatta meg: Szombathely, Kőszeg, Sopron, Ruszt, Kismarton, Pozsony, Szentgyörgy, Bazin, Modor, Nagyszombat, Trencsén, Nyitra, Léva, Selmecezbánya, Losonc, Rimaszombat, Zólyom, Besztercebánya, Rózsahegy, Poprád, Szepesbéla, Leibicz, Lőcse, Szepesvár, alja, Szepesolaszi, Igló, Késmárk, Kassa, Eperjes, Kiszeben, Bártfa, Miskolcz, Sátoraljajhely, Ungvár, Munkács, Belegszász, Nagy Károly, Szatmár, Máramarossziget. A tanulságokban rendkívül gazdag utat dr. Antal Géza, mint értesülünk, folytatni szándékozik, mihelyt a viszonyok arra alkalmasnak mutatkoznak.

— **Legnagyobb öröme** a szülőknek, ha gyermeke egészséges és szépen fejlődik. Minden anya tudja, hogy ezt csakis úgy érheti el, ha gyermekét rendszeresen a **Nestlé**-féle gyermekliszttel táplálja, mely készítmény a csecsemők, a beteg és egészséges gyermekek legjobb tápláléka. — **Próbadobozokat** díjtalanul küld a **Henri Nestlé** cég, **Wien**, I., **Biberstrasse** 203. P.

— **Öngyilkos katonatisztek.** E hó 9-én reggel a lakásán öngyilkos szándékból agyonlőtte magát unyomi **Sényi** Géza, a pápai 7. huszárezredhez beosztott népfőlkedő százados. Tettének oka valószínűleg pillanatnyi elmezavar, habár sokan azt hiszik, hogy a rendezett, sőt jó anyagi viszonyok között élő katonatisztet az keserítette el, hogy mint népfőlkedő nem mehetett el a djáratba, hanem a pótkeretnél kellett maradnia. — **Veszprémben** pedig e hó 15-én ebéd után lőtte agyon magát **Förstner** Béla tartalékos honvédhadnagy az Angolkisasszonyok épületében lévő szállásán. Tettének oka nagyfokú idegesség és előrehaladt szívbj volt.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű férfi fehérmű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2-50-től feljebb. Nagy raktár sephier-, sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk úgy árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatcikkekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

— **A kolozsvári egyetem hallgatóihoz!** Felkértem egyetemünknek fegyveres szolgálatot nem teljesítő hallgatói közül azokat, a kik kötelességeiket teljesíteni öhajtván betegek, sebesültek ápolására, irodái teendők végezésére, felügyelet gyakorlására vagy egyéb képességüknek megfelelő szolgálatokra vállalkoznak, hogy ebbeli szándéku nyilváníása mellett szükség esetén való értesíthetőség érdekében tartózkodási helyüket a rectori hivatalnak bejelenteni sziveskedjenek. Kolozsvárt, 1914 augusztus 5. A Kolozsvári m. kir. Ferenc József Tudományegyetem Rectora: Dr. Kenyeres Balázs.

— **Uj házszámok Pápán.** A tanácsa járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság késze rélmére a város házainak újraszámozását elrendelte s a javaslat kidolgozásával megbízta a rendőrkapitányt.

— **Védekezzünk.** A monarchiánkra önhibánkön kívül reánkényszerített, — s hozzátesszük: részünkről legigazságosabb — háborus állapotnak során mindenre el lehetünk készülve, csak arra nem, hogy Anglia és Franciaország a mi igazságunk letörésére, a mi alávaló sérelmezőnk és ellenségeink pártjára állott. A két kulturnemzet a barbárok mellé. Es pedig ok nélkül. Mert mindkét nemzetet nemcsak az őszinte rokonszenv s barátság kísérte részünkről minden jártában-keltében, hanem a mellett üzleti szempontból is értékes tényezők voltunk reájuk nézve, mert talán sehoh a világon olyan vevői nem voltak az ő áruiknak és készítményeiknek, mint a mi monarchiánk lakossága. Evvel a méltatlan és háládatlan magatartással szemben nemcsak jogunk, hanem a hazafiságnak önértetünk és méltóságérzetünk által reánk rótt kötelességünk megbotránközásunknak abban a tényben is kifejezést adni, hogy a mondott két állam áru-cikkeit nem vásároljuk, azokat bojkott alá helyezzük. Fővárosi kereskedőink megkezdették az ez iránybani mozgalmat. Hisszük, hogy a fővárosi közönség is csatlakozik hozzá. Felhívjuk tehát a vidéknek s első sorban a mi szűkebb hazánknak, Veszprémnek derék, hazafias kereskedőit és vevőközönségét, hogy teljes odaadással csatlakozzanak a bojkott mozgalomhoz és küszöböljenek ki üzletük és vásárlásuk köréből mindent, ami a két állam területéről jön hozzánk. És felhívjuk a mi hazafias hatóságainkat, hogy törekvésünkben saját hatáskörükben és tekintélyükkel eme mozgalmat pártolják és előmozdítsák. Vegyünk példát elődeinkről, akik hajdan a **Védegyelet** megalapították, hogy megmutassuk annak a két kufar nemzetnek, hogy nem szorulunk reájuk.

Ébresztő óra 3 korona. Zseb-órák K 3.—4.50 és 5.50 jótálással, duble lánc 70 fill. és K 1.50. Pongrácz Andor üzletében Veszprém, Óvári-utca. Óriási választék pénz- és egyéb börtárcákból, utazótáskák, minden alaku zsebkécek, önbortvák, valódi Gillette kécek, botok, esernyők, divatos levélpapírok, szappanok, illatszerek, tajtpipák és szipkák stb. stb. Tegyen próbavásárlást. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. Köszönöm a felvilágosítást. A híreket nyugtázzuk. Egyébről levélben.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. **Pápa** - Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házitelefons bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: **Petőfi-ut 3.** Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány díszített kalapokban.

Állandó nagy raktár

a legujabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányától.

4605

1914. r. k.

Felhívás!

A hozzám beérkezett jelentésekből arról győződtem meg, hogy a bevonult katonák szállása körül, de egyéb helyeken is sok a szemét; a vendéglők, udvarok, férióhelyek mindenütt nagyon piszkosak, ami a közegészségre a jelenlegi meleg időjárás miatt nagyon hátrányos és veszélyes lehet.

Felhívom azért a város lakosságát, hogy mindenütt a legnagyobb tisztaságot tartsa fenn, a szemetet, trágyát mindig hordassa el, mert ellenesetben kénytelen lennék a közegészségügyi törvény értelmében ellenük eljárni.

Veszprém, 1912. évi augusztus hó 11-én.

Dr. **Török Gyula**
rkapitány.

Winter aruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőkből. Nagy lerakat női és gyermek harisnyákból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztyük. Legujabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 2.70-től feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülökből. **Legujabb szabásu blousok minden kivitel- és minőségben.** Női divatcikkek legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt
női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsették és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekből, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Házvezető nőnek ajánlkozik középkörü nő, ki jól főz, a háztartás minden ágába jártas. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Képes levelezőlapok.

Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany és más igen szép balatonai tájképes levelezőlapok

kicsinyben és nagybani elárúsítása

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

Saját ház.)

Telefon 93

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek ujakért becseréltetnek.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.